

运城市政协五届三次会议胜利闭幕

丁小强储祥好那志茂张润喜等出席 陈杰主持

运城晚报讯(记者 孙雄)在圆满完成各项议程后,中国人民政治协商会议第五届运城市委员会第三次会议于3月28日上午胜利闭幕。

会议号召,全市政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,在中共运城市委的坚强领导下,振奋龙马精神,凝聚奋进力量,开拓创新,务实进取,为谱写中国式现代化运城篇章作出新的更大贡献,以优异成绩迎接中华人民共和国和人民政协成立75周年。

市委书记丁小强,市委副书记、市长储祥好,市政协主席陈杰,市政协原主席张润喜,市委常委、宣传部部长、市政协党组副书记王志峰,市政协副主席刘国义、翟冬鸿、张东婷、梁清燕、王平安、李培鸿、何伟,市政协秘书长刘东吉出席闭幕大会并在主席台前排就座。陈杰主持闭幕大会。

市领导那志茂、李晓武、曹晓亮、赵晔、郭新武、乔登州、廉广锋、贾爱珍、潘志孝、杜中伟、张建业、刘春安、张锐,市政协原副主席张宏志,市政协一级巡视员范安龙,市法检两长,我市退下来的市级领导,大会当日执行主席在主席台就座。住运十三省政协委员、应邀列席

席会议的有关方面负责同志参加会议。

会议应到委员356名,实到委员331名,符合规定人数。

会议表决通过了中国人民政治协商会议第五届运城市委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议,表决通过了中国人民政治协商会议第五届运城市委第三次会议关于市政协五届二次会议以来提案工作情况报告的决议,审议通过了中国人民政治协商会议第五届运城市委员会提案委员会关于市政协五届三次会议提案审查情况的报告,表决通过了中国人民政治协商会议第五届运城市委员会第三次会议政治决议。

陈杰在讲话中指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,也是人民政协成立75周年。希望全市政协各级组织和广大政协委员继续把围绕中心、服务大局作为工作主线,坚持团结和民主两大主题,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,着力推动人民政协事业在继承中发展、在发展中创新,为助推运城经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

陈杰指出,政协之政是政治之“政”,要旗帜鲜明讲政治,始终坚持党的全面领导,不折不扣落实中共中央决策部署

和省委、市委安排部署,切实把党的领导贯穿到政协工作的各方面和全过程;坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把坚定捍卫“两个确立”作为最深刻的政治领悟,把坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和政治规矩,从根本上增强“四个意识”,坚定“四个自信”;持续推进政协系统党的建设,以高质量党建引领高水平履职,推动党的组织对党员委员的全覆盖、党的工作对政协委员的全覆盖。政协之协是协商之“协”,要提升协商成效,切实发挥专门协商机构作用,积极培育协商文化,注重求同存异,尊重意见表达;不断创新协商方式,拓展协商新视野,寻找协商新角度;全面提高协商质量,对明确规定需要政协协商的要坚决履职,找准问题切入点,把握建言着力点,敢于说真话、察实情,善于谋实策、建真言。政协之责是协助之“责”,要找准性质定位,始终围绕中心服务大局,发挥政协人才荟萃、智力密集的优势,紧扣市委五届六次全会暨市委经济工作会议确定的目标任务,积极协商议政,深入建言献策,协助市委、市政府科学决策;发挥政协联系广泛、渠道畅通的优势,进一步扩大运城对外开放;发

挥政协文史工作的独特优势,为助力我市打造全省旅游热点门户城市、推动文旅产业高质量发展发挥积极作用。政协之声是团结之“声”,要广泛凝聚共识,画出最大同心圆,进一步夯实团结奋斗的共同思想政治基础,不断增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同;充分发挥好政协统战功能,坚守“圆心”不动摇,扩大“半径”聚人心,画出最大“同心圆”;把工作聚焦到为党争取人心、汇聚力量这个关键上来,协助市委、市政府做好解疑释惑、协调关系、理顺情绪、化解矛盾的工作。政协之本是为民之“本”,要坚持人民政协为人民,助力增进民生福祉,践行为民初心,常想一想群众需要政协做什么,政协能够为群众做什么,政协为群众做了什么;反映群众呼声,扑下身子访民生,关注百姓诉求,反映群众意愿,把涉及民生的“问题清单”变为“履职清单”;强化民主监督,坚持问题导向,围绕经济社会发展重要领域和群众关注的热点难点问题开展监督,协助市委、市政府把好事办好、把实事办实,为谱写中国式现代化运城篇章而团结奋斗。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

代表委员之声

市人大代表王虹

推动职业教育高质量发展

“职业教育对发展新质生产力有重要作用。近年来,我市职业教育不断发展,取得了不少成绩,但仍然存在师资力量薄弱、社会认可度不高等问题。因此,我建议多方参与、重点发力,进一步加强中职、职高等职业教育建设力量,培养更多高素质技能人才,促进经济社会发展。”市人大代表王虹说。

王虹是一名有30余年教龄的人民教师。她认为,职业教育需要政府部门、学校、企业等共同参与,全社会发力。目前中考升学分流,使不少家长和学生产生了压力和焦虑,也能缓解家长和学生的内卷和焦虑,也能为技能型人才成长提供更好的环境。

她建议,要加大宣传力度,让家长、学生充分认识职业教育的重要性和意义,提高全社会对技术工人、技能人才的认知度和认可度。在加强职业教育建设力量方面,除继续

建设好基础设施外,更要加大对中职等学校的教师队伍建设力度,培养德才兼备的优秀专业教师,让他们通过行为、教学引导学生,切实培养高质量的技能人才。同时,建议通过“河东工匠”选树活动等平台,挖掘更多“河东工匠”“金牌工人”等高素质技能人才,让河东工匠们多走进中职、职高,以自身学技能的经历和先进事迹,激励广大青年学子积极进取,增强学生对专业技能的热爱和认同感。

此外,要加大政校企合作力度,拓宽渠道、增加岗位,为中职、职高学生就业铺路搭桥,让他们就业不发愁、技能有用处。我市不仅要加大优秀技能人才培养力度,还要通过就业政策等留住高素质技能人才,让更多学子通过接受职业教育实现人生价值,也为我市经济社会发展提供人才支撑。

记者 范楚乔

市政协委员马汉民

加快西范灌区东扩工程建设

西范灌区东扩工程位于我市西北部,是利用禹门口一级站和汾河清水复流北赵连接段工程提引、输送黄河水源,从而有效解决万荣、闻喜、稷山、新绛4县农业灌溉问题,并积极改善原西范灌区及汾南灌区的灌溉条件拟兴建的大型扬水灌溉工程。但由于资金不足、协调不到位等原因,西范灌区东扩工程至今仍未通水,既影响了如稷山县原汾南灌区的灌溉效益,还影响了周边部分区域的生活生产用水。

运城政协委员、民盟稷山支部副主委、稷山县水利局高级工程师马汉民表示:“灌区续建配套与现代化改造项目的实施,对于提高区域粮食生产能力,进一步保障灌区

群众生产生活用水具有重要意义。”

基于该工程实际,马汉民建议,我市积极推进西范灌区东扩干渠、泵站等骨干工程进度,并确定干渠分段通水时间节点。同时,各职能部门应主动与灌区水务集团对接,协调做好项目的土地、通路、通电、通水、通信等配套设施建设工作,完成田面灌溉渠系、引黄调蓄池等终端工程,让群众早受益。

“在保护利用方面,我认为市、县水利部门要根据生产、生活、生态用水的现状和发展规划,在充分利用引黄水的基础上,适时启动地下水压采等水生态环境治理工作,发挥水工程的综合效益。”马汉民说。

记者 刘凯华

市人大代表丁洁

盘活利用好农村闲置宅基地

在去年“清拆改种建”专项行动中,市人大代表丁洁发现,农村存在不少闲置、废弃宅基地。闲置宅基地因年久失修或无人管理,变成了危房,不仅影响村容村貌,还存在安全隐患。如何将闲置的宅基地变为可利用资源,实现绿色发展、产业兴旺,成为群众热议的话题。

对此,丁洁建议采取多种方式对闲置宅基地和闲置住宅进行盘活利用,为激发我市乡村发展活力、促进乡村振兴提供有力支撑。

规范登记管理。推进宅基地数据库建设,摸清农村闲置宅基地资源底数,规范宅基地审批管理、流转管理制度,建立宅基地有偿

退出机制。明确产权归属。加强对宅基地占有、使用、收益、处置的权能监管,规范流转操作细则,建立经营性用地收益分配机制。完善农村闲置宅基地和闲置农房政策,因地制宜探索多种盘活利用方式。在充分尊重农民意愿的前提下,结合本地资源,通过发展产业、入股收益、设施改善、绿化美化等方式,推动闲置宅基地多元利用。加大推广力度。总结一批可复制、可借鉴的农村闲置宅基地盘活利用经验模式,学习借鉴成熟的可复制的经验,将宅基地改革的成果惠及更多地区,促进我市乡村振兴。

记者 陶登肖

市人大代表卫华

千方百计为青年群体就业创造机会

近年来,我市多措并举,有效缓解了青年群体的就业压力,但由于诸多因素,青年群体特别是大学毕业生的就业问题依然是大家关注的焦点。

市人大代表卫华建议,有关部门应对自主创业的大学毕业生,放宽市场准入、落实创业担保贷款和贴息等方面的政策,做好场地支持、创业培训、资源对接等。加大对民营企业特别是容纳就业能力强的现代服务业、先进制造业和优良房地产业的扶持力度,增强民营企业的

发展信心,给青年群体创造更多、更好的就业岗位。积极拓宽市场化、多方位就业渠道,对大学毕业生积极开展就业培训,帮助他们尽快适应社会,提升就业能力,找到适合自己的就业途径和岗位。人社部门应联合各行业企业,高频率举办各种招聘活动,提供准确及时的就业信息,让年轻人了解市场需求,为年轻人提供更多应聘机会。对少数就业困难户,政府要给予必要的帮扶,切实解决好他们的后顾之忧。

记者 陶登肖